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CÂMARA DE VEREADORES DE                                        SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                             SERRA TALHADA/PE 10/08/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 27ª – Reunião Plenária dia 10.08.2021. 

 
ATA VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO DÉCIMO DIA DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: ALICE PEREIRA DE 
LORENA E SÁ, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, 
EDNALDO IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ 
MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA 
SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, 
MANOEL CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA GOMES, ROMERIO SENA 
BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E 
WALLACE KLEYTON CABOCLO. VEREADOR AUSENTE: AGENOR DE MELO LIMA. O 
PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA 
A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO 
SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA 
OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, 
CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a 
palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. 
De acordo com o Regimento Interno, O Presidente Ronaldo Romão de Sousa coloca em 
votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. 
O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Primeiro Secretário José 
Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lida a Notificação de Liberação de 
Recursos Federais, do FUNDEB, encaminhada para esta Casa Legislativa através da 
Secretaria de Educação deste Município, que vem comunicar a liberação de Recursos Federais 
para o Tesouro Municipal nos períodos do dia 06 a 30 de abril de 2021, do dia 04 a 31 de 
maio de 2021 e do dia 30 de junho de 2021. Lida a Moção de Aplausos nº 012/2021, 
subscrita por todos os Vereadores, à TV Asa Branca pela comemoração dos 30 anos de 
existência e serviços prestados à população do interior do Estado de Pernambuco, 
comemorado no dia 1º de agosto do corrente ano. Lido o Requerimento nº 099/2021, de 
autoria do Vereador Agenor de Melo Lima, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, 
junto ao senhor Márcio Oliveira, Secretário de Agricultura e Recursos Hídricos, e ao senhor 
Cristiano Menezes, Secretário de Obras e Infraestrutura, a perfuração de um poço artesiano na 
propriedade de Mecias Leite Pereira, e a construção de uma caixa de água, no Novo Varzinha, 
neste município. Lido o Requerimento nº 100/2021, de autoria do Vereador Agenor de Melo 
Lima, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Menezes, 
Secretário de Obras e Infraestrutura, viabilizarem a conclusão do calçamento da Rua Luiz de 
Melo Lima, da Rua Dionísio Alves da Silva, seguindo até a quadra poliesportiva e Luiz 
Raimundo Nascimento, localizadas em Caiçarinha da Penha, 8º Distrito deste município. Lida 
a Indicação nº 125/2021, de autoria do Vereador Carlos André Pereira de Souza, que solicita 
a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Menezes, Secretário de Obras e 
Infraestrutura, que seja criado e colocado letreiro turístico com a inscrição “Eu Amo Serra 
Talhada”, na Praça Sérgio Magalhães. Lida a Indicação nº 126/2021, de autoria do Vereador 
José Jaime Inácio de Oliveira, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao 
senhor Sinézio Rodrigues, Secretário de Meio Ambiente, realizar a poda das árvores na praça 
pública localizada na Vila Central do Distrito de Santa Rita, neste município. Lida a 
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Indicação nº 127/2021, de autoria do Vereador José Jaime Inácio de Oliveira, que solicita a 
senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto a Secretaria de Esporte e Lazer, a instalação de uma 
academia ao ar livre na praça pública localizada na Vila Central do Distrito de Santa Rita, 
neste município. Lida a Indicação nº 128/2021, de autoria do Vereador Ednaldo Izidório 
Neto, que solicita à senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Célio Antunes, 
Superintendente de Trânsito e Transportes, realizar operação de pintura nas lombadas 
existentes nesta cidade. Lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; 
ao Projeto de Lei nº 019/2021 do Poder Legislativo – que denomina de Rua Miguel de Melo 
Lima, localizada em Caiçarinha da Penha, sede do 3º Distrito de serra talhada. O parecer 
opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça 
e Redação Final; ao Projeto de Lei nº 028/2021 do Poder Executivo – que cria o Programa 
Municipal de Doação de Mudas – Programa Semear, e dá outras providências. O parecer 
opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido os Pareceres das comissões de Legislação, 
Justiça e Redação Final; e de Desenvolvimento Econômico e Social; de Desenvolvimento 
Econômico e Social; e de Finanças, Orçamento e Fiscalização; ao Projeto de Lei nº 030/2021 
do Poder Executivo – que altera a lei nº 1.385/2013 (lei que institui o estacionamento rotativo 
pago nas vias e logradouros públicos desta cidade). Os pareceres opinam pela 
constitucionalidade e aprovação do mesmo. Lido o Projeto de Lei nº 018/2021 do Poder 
Legislativo (ementa: que institui o Programa “Pé na Faixa” que será implementada 
sinalização próximo as faixas de pedestres das vias públicas), o mesmo vai para votação em 2º 
turno. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José Jaime 
Inácio de Oliveira. Bom dia a todos e todas! Primeiro de tudo, quero agradecer a Deus por 
nós estarmos hoje unidos aqui com saúde e paz. Quero saudar, em nome do presidente 
Ronaldo de Dja, todos os vereadores; quero saudar a vereadora Alice Conrado, quero saudar 
aqui a nossa ex-vereadora Vera Gama. Saudar aqui meu primo Nivaldo de Bode rouco, e 
quero saudar todos os ouvintes que estão nos ouvindo. Quero dizer aos colegas vereadores 
que estive segunda-feira assistindo a missa do querido Padre Afonso, lá onde fica o túmulo 
dele, onde ele foi enterrado. Quero agradecer ao Bispo e aos sete padres que estiveram lá 
celebrando essa missa de Padre Afonso. Quero pedir também aos colegas vereadores de lá que 
botem umas placas indicando a entrada de lá do túmulo de Padre Afonso, que muita gente vai 
ficar dando continuidade de visitar o túmulo dele lá e não acerta porque são muitas estradas e 
tem muitas entradas. Botando as placas a pessoa segue direto até o túmulo. Quero aqui 
também cobrar ao meu primo Márcio Oliveira e a prefeita Márcia que recuperem a estrada lá 
de Luanda, que está lá, ainda não foi feito quase nada. Foram colocadas apenas algumas 
carradas de materiais nos pontos, e a estrada continuam sem ser realizada. Falar também a 
respeito desse projeto aí que eu entrei, seu Zé, pedindo para podar as árvores lá na praça, que 
eu pedi um dia a Cristiano Menezes. Ele esteve comigo lá, mas não foi podado. Ele disse: vou 
mandar pra semana. Ligou, mas até agora não foi podado, e podando dá outra visão ao nosso 
distrito. E a respeito da academia lá, porque o povo agora está fazendo muita caminhada na 
beira daquela PE, e lá não tem acostamento. Fazendo uma pracinha com essa academia lá, vai 
usar e fazer a caminhada na praça, para não estar arriscando um acidente na beira da pista. 
Vera, eu quero agradecer a você por sua campanha e quero lhe convidar também para você ir 
fazer lá no meu distrito, que você sabe que você é daqui. Vamos fazer lá também, e está de 
parabéns. Um bom dia, que Deus abençoe e proteja todos nós e todos que estão ouvindo 
sintam-se abraçados pelo vereador Jaime Inácio. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
registra a presença do vereador Fabricio André Magalhães Terto. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa concede a palavra à senhora Vera Gama (Secretária Executiva da 
Mulher). Por cinco minutos. Bom dia a todos e todas! Quero agradecer ao nosso Presidente 
Ronaldo de Dja, que me concedeu esse momento. Quero deixar aqui um abraço à vereadora 
Alice Conrado, a todos os parlamentares, a Pescoço, Manoel, no peito na raça; a Zé 
Raimundo, ao meu amigo Jaime Inácio, André Terto, Pinheiro do São Miguel, André Maio, 
Vandinho da Saúde, Ginclécio, Ronaldo de Dja, meu amigo José Raimundo, Romério do 



514 

 

         

   

 

carro de som, meu amigo Nailson Gomes, Antônio da Melancia e China Menezes. Nessa 
amanhã estou muito feliz porque estou na Secretaria de Assistência Social Mulher e 
Cidadania, onde estou na executiva da mulher. E, hoje é com grande satisfação que venho a 
essa Casa porque vai ser a primeira votação da zona lilás, onde vão ser revertidos alguns 
recursos para o fundo da Secretaria da Mulher, pois nós sabemos da dificuldade que é você 
fazer um trabalho e não ter de onde tirar alguns recursos. A gente precisa falar de política da 
mulher, a gente precisa falar da mulher e a gente precisa que essa Casa continue também 
brigando pela delegacia da mulher. Nós da secretaria queremos agradecer a oportunidade de 
estar aqui hoje nessa manhã com todos vocês e dizer como é bom estar aqui com vocês na 
Casa do Povo. Que a gente precisa sentar com vocês vereadores, que são nossos 
representantes, que tem uma grande importância no município cada papel do vereador. Hoje 
eu vim aqui pedir a vocês, agradecer também, e dizer que a nossa secretaria está de portas 
abertas para qualquer um de vocês, porque a gente faz política para todos. Muito obrigada e 
bom dia! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José 
Raimundo Filho. Bom dia a todos e a todas! Excelentíssimo senhor presidente, caros colegas 
vereadores, Vereadora Alice Conrado. Quero saudar com muita alegria minha amiga e Ex-
Vereadora Vera Gama. Quero parabenizá-la pelo seu trabalho e dizer que ficamos felizes com 
a sua vinda aqui, até a gente cobrava, porque, enquanto vereadores, nós cobramos muito a 
participação dos secretários, mas quando o Vereador passa  a ser secretário, parece que eles 
esquecem que já foram vereadores, que não  é o caso seu, que aqui está. É por isso que eu te 
parabenizo. Quero saudar o pessoal da Imprensa em nome de Rochany, saudar os presentes na 
pessoa do meu amigo irmão de Peninha que aqui está e todos os ouvintes. Inicialmente, 
senhor presidente, eu gostaria de iniciar minha fala de hoje não para pedir paternidade de 
obras, até porque o poder do Legislativo é primeiro levantar, indicar e buscar, com paciência, 
a realização e concretização dos sonhos. Nós recebemos o Governador Paulo Câmara aqui em 
Serra Talhada e ele deu a ordem de serviço da PE que liga Serra Talhada a Triunfo. E após o 
lançamento que nós vimos nos meios de comunicação uma exacerbada briga pela paternidade 
das obras, em que um dizia que era dele, outro dizendo que era dele, outro dizendo que era 
dos outros, enfim. E a mim, enquanto morador daquela PE, não cabe assumir essa 
paternidade, apenas recordar. E ontem eu entrei no grupo, não estou falando muito do grupo 
Governo, mas fiz uma referência ao amigo André Maio, que vem na luta do Expresso 
Cidadão. Eu creio, André, que vai acontecer e mais uma vez alguns estão já assumindo. Mas 
para você, como eu ou qualquer um, talvez não interessa saber quem é o pai, interessa saber 
se a obra vai ser feita. E trago aqui sobre a luta incessante que tivemos, inclusive com várias 
paralisações, um Ofício do dia 5 de Abril de 2018, ao então Secretário de Transportes de 
Pernambuco, Deputado Sebastião Oliveira. Trago aqui o ofício, alias o requerimento 
aprovado por essa Casa no dia 25 de março de 2019, encaminhado ao Paulo Câmara, à 
Fernanda Batista e ao Rodrigo Novaes, como secretário de turismo. E trago também o do dia 
11 de maio, mais uma vez a solicitação do recapeamento, tanto ao Governador, como à 
Fernanda Batista e como ao Rodrigo Novaes, que é um Secretário de Turismo. Na minha 
vida, eu nunca tive patente e também nunca precisei para exercer o meu mandato, porque 
tenho legitimidade dada pelo povo, respeito os poderes constituídos e inclusive as pessoas. 
Para mim não existe nenhuma preocupação, se o pai é quem pode fazer um dia que não flui, 
que estava com a caneta ou quem até andou para lá e para cá, mas muitas vezes não levantou. 
Lembro das inúmeras reuniões que tive com o João Batista, o então prefeito de Triunfo;  com 
o Thales, prefeito de Santa Cruz, e, como não tinha uma patente, eu queria apenas dividir com 
o pessoal da Vila Garrancho, Romero, que você conhece lá, com Hélder e com o Niltinho e 
até agradecer ao Rosimério de Cuca, pois esse andou no dia que nós estávamos na paralisação 
e o pessoal das veraneios, que foi quando nós começamos aquela luta de parar aquela PE, que 
fechamos, e Rosimério chegava pelo menos com água mineral. Eu lembro que você levou lá, 
diferente de muitos que estão acostumados a sumir na hora de lograr ouro. Até porque até 
então pouco tempo esculhambava. Não é meu esse feitio ou esse feito ou essa forma de fazer 
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política. Eu quero agradecer e ter a humildade de agradecer, mesmo discordando em muitas 
coisas, ao governador Paulo Câmara. Agradeço também a Fernanda Batista, Secretária que 
nunca vendeu ilusão. Quando nós procuramos, ela disse: eu vou tapar para o buraco. Foi até 
uma gritaria danada, Rosimério lembra. Veio o Nininho, que hoje é prefeito de Parnamirim. 
Em nome do Governo do Estado, o Rodrigo ligava para a gente que estava lá. A polícia foi lá 
para tirar a gente à força e lá a gente com bom senso e confiando na palavra de Fernanda 
Batista, nós nos retiramos. E começava o primeiro recapeamento como o de segunda e agora 
quisera, com a ordem do Governador, a licitação que ela fizesse. E temos a consciência de que 
nós fazemos a nossa parte. E nem sempre é a questão do voto, mas às vezes é tão mesquinho 
como as pessoas se aproveitam de momento para tirar proveitos que às vezes nos 
envergonham. Eu estarei envergonhado se fosse o contrário, se não tivesse sequer passado, 
não tivesse levado a água, não tivesse pedido e de me intitular. Mas eu acho que a 
comunidade, as pessoas que visitam Serra Talhada, que vem investir no comércio de Serra 
Talhada vão agradecer muito, independente de outdoor, de blogs ou de matérias que falem em 
quem quer que seja que vai realizar a obra. O que importa é que ela seja viabilizada, como eu 
espero que um dia as pessoas não tenham que ir para Calumbi ou para Santa Cruz para tirar 
identidade como você vem lutando, assim como a luta eterna da companheira Vera Gama. 
Então hoje eu gostaria de fazer apenas essa ressalva, dizer que nós estamos tranquilos com 
relação a isso. Quando fui falar com Fernanda Batista, Fred Pereira estava presente e ela 
disse: “Ah, você o rapaz que Rodrigo pediu para vir aqui.” Eu disse: “Sou eu mesmo.” E 
agradeci. Então nosso gesto é de agradecimento por todas essas coisas. No mais, eu não vou 
hoje me ater a falar. Estive ontem com o Senador Fernando Bezerra conversando sobre Serra 
Talhada, conversando particularmente sobre a minha situação na base do governo. Passei de 
manhã conversando com o Deputado Rodrigo Novaes e, inclusive, me anunciou e depois 
parece que deu entrevista na rádio sobre a liberação, Ronaldo, de mais de R$500.000,00 
(quinhentos mil reais) para o pátio de eventos. E vamos continuar pedindo, visitando as 
pessoas e respeitando, pois Serra Talhada foi construída por muitas mãos, tem um legado lá 
atrás de Geni, de Argemiro, de Inocêncio, de Carlos Evandro, recentemente do ex-prefeito 
Luciano Duque, é inegável, e agora o bastão está sendo conduzido pela Prefeita Márcia 
Conrado, que votamos e acreditamos, China, desde o primeiro momento, dos momentos de 
turbulência, quando ainda era inclusive candidata a prefeita. E eu confio de que ela vai cuidar 
das pessoas, como ela tem se proposto, até porque as obras de pedras e cal precisam ser 
cuidadas, a exemplo, da operação tapa-buraco, em que a gente já vê significado muito grande 
aqui em Serra Talhada. E, para finalizar, eu gostaria de me dirigir ao irmão de Penhinha, 
nossa amiga funcionária , que aqui está, e dizer um ditado popular que é: aquilo que os olhos 
não veem, o coração não sente. E você meu amigo é prova de que isso é verdade e de que a 
felicidade plena não precisa de sorrisos ou de olhos para olhar nos olhos dos outros, olhos que 
até às vezes, quando não são vendados, tentam enganar as pessoas com um sorriso que não é 
verdadeiro. Acompanhei lá de trás com sua esposa, que é da Educação também, seu 
sofrimento e tudo e às vezes hoje, num momento até de um pouco de tristeza, de mágoa e de 
indignação, Deus te coloca aqui para dizer a mim que possa refletir sobre a vida, que vejo em 
você um homem feliz, um homem que constitui uma família, um homem que está com sua 
família, um homem que semeia para todos nós. Porque às vezes apenas imaginamos que 
estamos para derrubar uns dos outros, que passamos por cima, que o poder impera, que vale a 
pena mais empurrar do que segurar aquele que está para cair, e tu de pé que anda com sua 
esposa sempre com um sorriso, Vera, irradiante. E para nós homens e mulheres, que às vezes 
não nos espelhamos em exemplos, falta vergonha, vergonha de procurar ser melhor. Porque 
infelizmente, Vandinho, você, Gin e André, que tem um conhecimento mais preciso da 
palavra de Deus, que é única, não de religião, como a minha que é católica, às vezes nós 
falamos muito, mas na verdade a gente faz muito pouco. Então que Deus possa nos abençoar, 
que possa nos orientar, que possa fazer com que a gente reflita e que a gente possa ser melhor 
amanhã do que hoje, porque um dia sobre o outro sobrepõe as nossas falhas e os nossos 
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desafios, inclusive faz com que aquilo que a gente não quer enxergar dos olhos maldosos que 
aí estão possa ser sentido pelo coração. Muito obrigado e um bom dia a todos! O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Mas é a verdade, Zé Raimundo, a gente viu a 
sua luta, como na quinta-feira estive com André Maio, chegamos lá no Colégio Irnério Inácio, 
eu tive que me ausentar, na hora chamei André Maio em particular e ele disse que teria que 
ficar porque  mais uma vez ia aproveitar o momento cobrar do Governo Paulo Câmara 
sobre  o Expresso para vir para Serra Talhada. A gente sabe e o povo vai saber, quem tem a 
ganhar é o povo de Serra Talhada. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra 
ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a todos! Saudar a Mesa na pessoa do 
senhor Presidente Ronaldo de Dja, saudar todos os ouvintes da Rádio Cultura, saudar aqui 
presente a minha amiga e minha prima Ex-Vereadora Vera Gama, na qual saúdo todas as 
mulheres, em nome de Vera, saudar meu amigo Bodinho De Valdo aqui presente e sua 
esposa, mandar um abraço especial para minha mãe Netinha lá na Fazenda Malhadinha que 
está nos ouvindo nesse momento, a minha esposa Lúcia Nogueira, um abraço especial 
também para Antônio do caldo de cana que não deixa de ouvir aqui a sessão da Câmara, 
manda um abraço a Valdinho de Odécio lá em Água Branca, a Van e Márcia lá na Várzea 
Grande, a Valderi e Marco de Jesus de Brás lá no São Bento, a Cleonice e Dé lá na Fazenda 
São Miguel, enfim, um abraço a todos vocês da zona rural e da zona urbana, sintam-se todos 
abraçados. Senhor Presidente, como sempre a gente faz a indicação, em todas as sessões, e a 
gente está repetindo mais uma vez essa indicação, onde a gente pede a senhora Prefeita 
Márcia Conrado e ao senhor Secretário Cristiano Menezes, Secretário de Obras e 
Infraestrutura, para que seja criado e colocado letreiro turístico com a inscrição “Eu Amo 
Serra Talhada” lá na Praça Sérgio Magalhães, no centro de Serra Talhada, Vera, desde a 
gestão passada a gente fez essa indicação e estamos repetindo, assim também como fizemos a 
indicação de um portal de entrada da cidade de Serra Talhada, a indicação foi nossa também e 
vamos repetir essa indicação do portal, e a gente pedindo a senhora Prefeita, inclusive 
Rodrigo Novaes, Zé Raimundo, pedir a você também que possa dar essa força, na época ele se 
propôs a ajudar e colocar esse letreiro aqui em Serra Talhada, se Zé depois puder dessa força 
também, porque ele disse que enquanto Secretário de Turismo poderia ver sim essa questão de 
colocar esses letreiros em Serra Talhada, que é muito importante, muita gente vem de fora 
para Serra Talhada, não tem onde tirar uma foto assim para recordar, levar o nome de Serra 
Talhada e ali na Praça Sérgio Magalhães que ficou linda, belíssima, seria de uma importante 
homenagem aqui em Serra Talhada. Eu queria também falar, senhor Presidente, agradecer à 
senhora Prefeita Márcia Conrado, na semana passada juntamente com a Secretaria de Saúde 
estivemos lá na no Posto de Saúde de São Miguel, Zé Raimundo presente, Ronaldo de Dja, 
Rosimerio de Cuca e Romero do carro de som, Pinheiro de São Miguel, todos estiveram lá 
presente na vacinação, lá no Posto Saúde onde foram vacinadas várias pessoas contra a covid, 
que realmente ajudou muito a comunidade, pessoas que tinham que vir para cidade pagando 
passagem, numa dificuldade, e a Prefeita se sensibilizando, vendo a importância, foi feita a 
campanha lá em São Miguel, Dona Alice, onde foram vacinadas muitas pessoas e a população 
ficou agradecida, aproveitar e mandar um abraço para Cleonice que fez um belíssimo café da 
manhã para gente, assim também como Paulo, Paulão irmão de Pinheiro, onde a gente 
almoçou lá também um delicioso almoço, a gente agradece a todos vocês. Um abraço também 
aqui a todos que faz o posto de saúde, irmão Leo, Dona Neta, enfim, todos lá que estão 
trabalhando, os agentes de saúde que estão dando o máximo de si para contribuir com a 
população daquela região. Eu queria falar também, senhor Presidente, sobre o sinal sonoro, a 
gente já fez essa lei, foi aprovada nesta Casa por a maioria dos vereadores, senão por todos os 
vereadores, para que seja implantado o sinal sonoro em Serra Talhada, onde vai ajudar os 
deficientes visuais, idosos e a população como um todo, é lei, já foi aprovado desde, se eu não 
me engano, desde 2018 a lei foi aprovada e a gente pede a STTRANS que por gentileza 
coloque em prática, foi lei, é aprovada a Lei e ajuda muito, ontem estive em Petrolina e fiz até 
um vídeo, Vera Gama, mostrando a importância desse sinal sonoro, está lá nas redes sociais 
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mostrando como é que funciona o sinal sonoro, então vai ajudar muito, principalmente os 
deficientes visuais e os idosos e a população como todo. Então fica aqui o nosso pedido a 
senhora Prefeita Márcia Conrado, que possa ver com carinho e que possa colocar em prática 
essa lei criada por nós aqui. Eu queria também dizer que na semana passada recebemos o 
Deputado, nosso Deputado Estadual William Brígido, onde tivemos um encontro com a 
Prefeita Márcia Conrado e fiquei feliz em receber o Deputado aqui em Serra Talhada onde ele 
está aberto para trazer recursos para Serra Talhada, para nos ajudar a fazer Serra Talhada 
crescer cada vez mais. Também trouxe a notícia pra gente que a retroescavadeira estará nesses 
próximos dias nas nossas mãos, já foi licitado, já foi empenhado os recursos do município, 
então está aguardando só a empresa entregar essa retroescavadeira que vai nos ajudar muito. 
Aproveitamos também a presença de William Brigido, e reforçamos, Zé, a questão do 
Expresso Cidadão. William Brígido inclusive em 2018, Ronaldo, ele fez a indicação na 
Câmara dos Deputados, a gente tem aqui a indicação, Vandinho da Saúde, a indicação lá na 
Câmara dos Deputados, onde ele pede o Expresso Cidadão para Serra Talhada e também 
estive com Ronaldo de Dja, Ronaldo é testemunha disso, conversei com o Governador 
pessoalmente, até cochichei no ouvido dele e disse: Governador, eu sou o Vereador que 
sempre está mandando requerimento para o senhor e está lhe aperreando a respeito do 
Expresso Cidadão, veja com carinho, com bons olhos, essa situação do Expresso Cidadão 
para Serra Talhada que a gente tem pedido. Ele disse, olhou para mim e riu, e disse: “vamos 
resolver essa problemática”. Pronto, falou isso e a gente fica agradecido, Zé, desde 2017 
fizemos essa indicação do Expresso Cidadão, essa luta, assim como Vera também sempre 
levantou a luta da Delegacia da Mulher, a gente levanta essa pauta porque eu sei da 
importância do Expresso Cidadão para Serra Talhada, sei da importância e do tanto de 
pessoas que vai ajudar, pessoas que estão tirando documento, Nivaldo, tem que ir para 
Salgueiro, tem que ir para Afogados porque não tem onde tirar um RG, uma carteira 
profissional, então a gente tem levantado essa bandeira, já pedi aqui várias vezes que somem 
força, pessoas que querem somar força que sejam bem-vindos e a população mais na frente 
com certeza tem ouvido, sabe de quem é a luta, sabe que a gente está correndo atrás e que vai 
ser resolvido e a gente fica feliz, como bem Zé Raimundo falou, a gente pede, solicita não, 
Zé, pelo ego próprio, não, mas eu quero ver minha cidade diferente, eu quero ver minha 
cidade bem, criando projetos importantes para Serra Talhada, que a gente possa ver, criar 
nossos filhos aqui, independente de quem diga quem faça ou não, eu sou prova viva que Zé 
Raimundo tanto lutou aqui por essa PE, acidentes, pessoas perdendo a vida e ele lutando, 
fazendo manifestação, Rosimério de Cuca também vi nesse dia que você esteve lá presente, 
mas infelizmente chegam muitos e dizem que é eles e que é eles, esquece que quem está aqui 
perto do povo diretamente somos nós os vereadores que estão vivenciando a dificuldade da 
população. Eu queria que esse pessoal que resolve tudo isso, resolvesse coisas que há décadas 
que a gente vem batendo aqui, Zé Raimundo, vem falando aqui, como por exemplo, a questão 
do gás de cozinha, ninguém vê ninguém falando, isso que é polêmico, isso que é ruim pra 
gente, pros vereadores, esse pessoal aí que vai resolver de uma hora para outra o Expresso 
Cidadão, a BR e a PE, esse pessoal aí não resolve essa questão do gás de cozinha, por que 
será? Interessante, fica a pergunta para a população. Mas a população sabe distinguir, a 
população, Vera, na hora certa ela sabe quem realmente pede, quem luta e quem cobra para 
Serra Talhada. E por fim, estive também nesse dia que o Governador esteve aqui, eu 
conversei com o Lucas Ramos que é o Secretário de Ciência e Tecnologia do Estado de 
Pernambuco, meu amigo lá de Petrolina, conheço há anos, e pedi a ele que interviesse perante 
a APAC a respeito das energias que não estão ligando para poço artesiano em Serra Talhada, 
no Município de Serra Talhada, inclusive ele disse que não só em Serra Talhada, mas isso é 
uma problemática em Pernambuco inteiro, foi votado a lei lá Zé Raimundo, a Câmara votou 
essa lei e prejudicou o homem do campo, o homem da zona rural, Antônio da Melancia, 
então, Presidente, queria pedir a Vossa Excelência, até Nailson sugeriu na outra sessão, que a 
gente possa criar uma comissão, ir até Recife, na APAC, ou visitar lá o Secretário de Ciência 
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e Tecnologia Lucas Ramos, para que possa, Zé Raimundo, nos ajudar nesse sentido. Eu tenho 
mais de 20 pessoas que me procuraram já em Serra Talhada, que tem poço artesiano 
perfurado e não consegue ligar energia, como é que um agricultor vai viver no campo sem 
energia? Às vezes paga um poço artesiano, divide em dez vezes, oito vezes, mas na hora de 
ligar a energia não tem como ligar energia, não tem condições. Então, senhor Presidente, por 
gentileza, vamos criar essa comissão e a gente poder ir até Recife, para a gente cobrar isso 
Antônio, porque a população, o homem do campo está precisando e tem sofrido a respeito 
dessa situação. Então é só isso, que Deus abençoe a todos vocês, a todos nós e muito 
obrigado! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Ednaldo 
Izidório Neto. Bom dia Presidente Ronaldo! Bom dia senhores vereadores! Bom dia Dona 
Alice! Bom dia Vera Gama que está por aí! Eu simplesmente quero agradecer a nossa prefeita 
Márcia Conrado e ao Secretário de Agricultura Márcio Oliveira, pelas estradas que estão 
sendo feitas no Município. Foram feitas no São João, São José, Lagoa do Mato, Lagoinha, 
Barros, Caiçara e Ciliano. Vai ficar faltando fazer só as estradas do Timorante e tem que 
voltar pelo Altinho, Limoeiro, Serrote Branco e Cachoeira. Aí quando terminar essas aí tem 
ainda em São Paulo Lacerda que tem que ser feita também. Eu quero agradecer à prefeita 
Márcia e ao secretário de Agricultura Márcio. Hoje é só agradecimento, pra semana tem umas 
cobranças. É só isso mesmo, agradeço e boa sorte para todos. O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa passa a palavra ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Bom dia 
Presidente, vereadores e todos que estão no plenário, em especial a Vera Gama minha amiga e 
parente ainda. Vou começar a minha fala falando sobre o requerimento nº 086 para a 
Secretaria de Nildinho. Que eu fiz esse requerimento no dia 6 de julho, hoje faz mais de 34 
dias e não está servindo de nada viu Gin, você que é o líder do governo. Não está servindo de 
nada, Zé Raimundo, André Maio. Mais uma vez a está demonstrando a Casa que eles estão 
pensando que a gente é moleque, mas é que a gente foi eleito para fiscalizar. Aqui está o 
requerimento fazendo 33 dias, eu querendo saber, aliás, eu não, a população querendo saber 
qual foi a empresa que ganhou a licitação do lixo, quantos carros tem locados, isso é um 
direito do cidadão saber e não vem a resposta. Então assim, para um pouco que a pessoa está 
vendo eu acho que tem coisa errada. Não estou dizendo que tem porque eu não tenho prova, 
se eu tivesse prova eu diria aqui agora a vocês. Vai ficar do jeito requerimento da balança que 
eu sou por voz que foi roubado, mas nunca chegou a resposta. Então, eu queria pedir a vocês, 
Zé Raimundo, e todos os 17 que façam um requerimento e me ajudem também pedindo, para 
ver se vem essa resposta para a população. Para a próxima semana eu já vou fazer outros 
requerimentos para a secretaria de educação, para a secretaria de saúde e todas as secretarias 
para saber quais são os carros locados, quantos são e qual é o valor. Porque isso que eu estou 
fiscalizando é para ver se melhora a saúde, pois deixam de botar um dinheiro na saúde para 
estar com carro locado de A, B ou C, para fazer emprego. Eu fico muito triste com isso, estou 
pedindo a vocês uma ajuda, que todos façam um requerimento pedindo, me ajudem para gente 
dar uma resposta a população. A respeito, André, eu ouvi o seu pronunciamento, e muita 
gente gosta de pegar o bonde andando. A gente que é Vereador, eu estou com 7 meses na 
Casa e já vi muitas coisas que a gente pede alguma coisa e quando está para sair aí vem fulano 
e beltrano querendo ser o pai. Mas nunca, eu sei que a população está vendo, e nunca vai 
deixar de dizer que foi você. Pelo menos para a minha pessoa, quem me perguntar eu vou 
dizer que foi André Maio. A mesma coisa é da amiga Vera Gama, nunca Vera, se alguém 
pegar o bonde andando dizendo que foi ele, dependendo de mim eu vou levantar a bandeira e 
dizer que foi você, porque eu vi sua luta de muito tempo por isso. Mas tem muitos 
engraçadinhos que não fazem nada, estão dentro do seu gabinete, está com babação, babação, 
que têm muitos, aí quando vê o bonde andando e quer se aparecer. Não estou dizendo quem 
foi que falou de André, estou falando em geral. A gente aqui nessa Casa, os vereadores, para 
os Deputados a gente é o burro de carga, a gente daqui. Porque eles não vem aqui, vem de 
repente, e a gente está lado a lado com o povo vendo as demandas. Aí vemos engraçados 
depois querer vota, isso aí se chama o burro de carga. A gente tem que acabar com isso, a 
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gente tem que mostrar o valor que a gente tem, porque se continuar desse jeito, meus filhos e 
meus netos vão ter raiva de entrar na política. Eu entrei na política com outro pensamento, 
mas em sete meses eu estou vendo que a política é um negócio complicado, a gente quer fazer 
o certo, mas aí vem terceiro, quarto e quinto que não querem fazer e só criticam. É 
complicado, mas é assim mesmo, vamos para a luta. Eu queria também dizer aqui ao pessoal 
do Xique-xique que eu não estou mais com Sebastião, como todo mundo sabe, mas eu tenho 
certeza que a quadra de lá ele vai liberar. Não por causa de André Terto, mas por causa da 
comunidade que precisa. Ele não pode penalizar, de jeito nenhum, os eleitores dele só porque 
eu não estou no grupo. Não pode penalizar e eu tenho certeza que ele não vai penalizar porque 
eu não estou mais no grupo. Dizer a ele que a maioria do pessoal de lá votou em dona 
Socorro, uns votaram em Márcia e todos merecem, sem ter diferença entre A e B. Eu queria 
um dia que acabasse isso, juro a vocês. Eu queria um dia que chegasse assim e dissesse: 
pronto aqui não tem mais lado, são todos iguais, A, B ou C são todos iguais, porque fica um 
negócio estranho e fica ruim de competir no caso aqui, que a gente é três e vocês são 17. Não 
dizendo que vocês fazem tudo que vem da prefeita, não estou dizendo, mas todos os projetos 
que vem com certeza vão ser aprovados, porque vocês são maioria e eu queria que um dia 
acabasse isso, que a gente só visse o bem da população e o que está precisando a população. 
Muito Obrigado e fiquem com Deus. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. Bom dia a todos, senhor presidente, 
senhores vereadores.  Sinto-me feliz em fazer uso da Tribuna nesta manhã, em que está aqui 
no plenário a minha amiga Vera Gama, ex-vereadora do município, que hoje continua uma 
grande defensora das mulheres serra-talhadenses. Eu dizia aqui, Vera, no meu primeiro 
discurso, que quando nós olhamos para essa Casa Legislativa e quando nós vemos leis 
importantes e requerimentos importantíssimos que tramitaram aqui nessa Casa, eu falava 
naquele meu primeiro discurso que quando nós ouvimos falar da Delegacia da Mulher, nós 
nos lembramos da Ex-Vereadora Vera Gama. Quando nós ouvimos falar do Expresso 
Cidadão, nós nos lembramos do Vereador André Maio. Isso é uma luta, uma batalha de vocês 
em que eu tenho certeza que será uma conquista não só de vocês, mas de toda Serra Talhada. 
Eu gostaria, Presidente, no dia de hoje, de parabenizar toda equipe de saúde, esses 
profissionais que tem dado o seu melhor no nosso município arriscando as suas vidas, 
profissionais de saúde que não estão mais conosco porque partiram infelizmente devido essa 
doença miserável que está solando não só Serra Talhada, mas todo o Brasil e o mundo; 
pessoas que arriscaram sua vida para salvar vidas aqui no nosso município. E eu quero 
parabenizar todos hoje pela Façanha de ter alcançado quase 75% da população de Serra 
Talhada já com a primeira dose. São 62 mil pessoas, 999 mil pessoas que já receberam a 
primeira dose da vacina contra o covid, divididos em 38.858 (trinta e oito mil, oitocentos e 
cinquenta e oito mil) pessoas que tomaram a primeira dose e 24141 (vinte e quatro mil, cento 
e quarenta e uma) pessoas que já estão totalmente imunizadas contra o contra este mal. Eu 
quero aqui mais uma vez comunicar a população de Serra Talhada que nós entramos em 
contato com o Deputado Federal Pastor Eurico essa semana para tratarmos assuntos de suma 
importância para nosso município. Nós temos aqui duas instituições filantrópicas, instituições 
essas que são importantíssimos para o nosso município, importantíssimas para a sociedade de 
Serra Talhada, que são: a ASSEDEF - Associação Serra-talhadense  dos Deficientes Físicos e 
a ASPAC - Associação Missão Assistencial de Apoio ao Dependente Químico do nosso 
município. Para essas duas associações que vêm sofrendo com falta de recursos, nós temos 
lutado lá em Brasília. Quando eu trabalhava no Gabinete do Deputado Pastor Eurico, nós 
vínhamos travando uma batalha muito grande para poder conseguir todas as liberações, tanto 
do município, que já está ok, como do Estado. E, lá em Brasília, essa semana nós enviamos ao 
Deputado Federal Pastor Eurico, junto com o Secretário de Obras Cristiano Menezes e a nossa 
Prefeita Márcia Conrado, alguns ofícios solicitando à Superintendência da PRF no Brasil seis 
carros que estão parados e estão descaracterizados nos pátios das polícias rodoviárias do 
Brasil. Carros esses que se encontram sendo destruídos pelo tempo, sol e chuvas, carros esses 
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que estão lá na cidade do Rio de Janeiro, lá na cidade de Bacarenas no Pará. Fizemos essa 
solicitação de 6 veículos para o Município de Serra Talhada que irá atender aqui ao bem 
comum da população, do nosso povo. Carros esses, Presidente, que eu acredito que servirá 
muito não só para as secretarias que aqui vão ser destinadas, como também para essas duas 
instituições filantrópicas que realmente precisam e necessitam. Eu costumo dizer e elogiar 
sempre o ex-prefeito Luciano Duque e a nossa atual prefeita Márcia Conrado pela 
determinação e o compromisso que eles têm com nosso povo. Hoje nós temos não só em 
Serra Talhada, mas em todo Brasil, políticos que realmente tem compromisso com o povo. E 
um dia eu estava ali na capital no Brasil, em Brasília, e encontrei o Luciano Duque nos 
corredores dos gabinetes, ali no Distrito Federal, com uma bolsinha nas costas. Então eu 
disse: “Oxente, meu irmão, você aqui, hoje”. Ele disse: “É. Eu vim aqui pedir para minha 
Serra Talhada.” E eu o levei ali no gabinete do Deputado, apresentei ele ao Deputado Federal 
Pastor Eurico, ele que era um prefeito do PT, de esquerda, ao um Deputado Federal de direita 
que votou contra o impeachment da ex-presidente Dilma. E de repente dois políticos opostos 
em um gabinete conversando, dialogando, trazendo recursos para nossa cidade. E uma coisa 
que me chamou atenção, Vereador Zé Raimundo, é que o Luciano e a Márcia Conrado, eu 
acredito que foram uma ponte que foi usada, eu acredito que por Deus, para Serra Talhada 
hoje receber tantos recursos, como está recebendo. Eu acredito que poucos políticos 
conseguiram trazer para Serra Talhada os recursos que o ex-prefeito Luciano Duque que 
trouxe e hoje a atual Prefeita Márcia Conrado está conquistando em Brasília. E esses dois 
políticos de esquerda, em um gabinete de um deputado de direita, conseguiram unir um 
deputado de direita e um deputado de esquerda para trazer recursos para Serra Talhada. E hoje 
eu quero parabenizar aqui o Pastor Eurico e a Deputada Federal Marília Arraes pela 
disponibilidade de alocar quase 16 milhões de reais para Serra Talhada com uma emenda de 
bancada, unindo-se pelo bem comum do Povo de Serra Talhada. E essa semana passada nós 
concluímos aqui, e, quando eu digo nós, me refiro ao nosso município; o Poder Executivo 
concluiu uma das maiores licitações já vista em Serra Talhada. Uma licitação que foi dividida 
em quatro etapas e que será o maior plano de pavimentação que Serra Talhada já viu. 
Começou na gestão do ex-prefeito Luciano Duque e agora a atual Prefeita Márcia Conrado, 
que está fazendo um trabalho brilhante, que está desempenhando um papel excepcional para o 
nosso povo, vai dar início ao maior plano de pavimentação da história de Serra Talhada. Serão 
pavimentadas 153 ruas aqui. Não é pouca coisa. Juntando com as demais em que já estão 
sendo pavimentadas, Serra Talhada tornou-se, na gestão do ex-prefeito Luciano Duque, um 
canteiro de obras e ainda permanece um canteiro de obras, porque esse governo não para. 
Conseguiu unir dois deputados, um de esquerda e outro de direita, para trazer recuros para o 
nosso munícipio. E isso é louvável. Eu agradeço a Deus por esta oportunidade. Quero 
agradecer aqui a presença do meu amigo, do meu irmão, do meu companheiro Nivaldo César, 
mais conhecido popularmente aqui em Serra Talhada como Bodinho. É um homem correto, 
um homem de fibra, um homem honesto, que tem uma família maravilhosa, a qual está aqui a 
minha amiga, minha irmã, posso fazer assim, Cíntia, que é sobrinha de Nivaldo; Dona Luiza, 
ali na ponta da Serra. Eu quero mandar um abraço a essa mulher guerreira, destemida e 
valente, enfim, a toda a família de minha amiga Peinha. Um forte abraço a minha Irmã 
Lurdinha, que Deus abençoe e volte sempre a essa Casa; meu amigo Beleza, meu amigo João 
Antunes, enfim, todos que se disponibilizaram e vieram hoje aqui. A casa é de vocês. Eu 
convoco aqui o povo de Serra Talhada, encarecidamente toda sessão eu peço isso, que venha 
aqui a essa Casa, venha aqui ver que esses vereadores trabalham pelo bem comum do povo de 
Serra Talhada. Um forte abraço e que Deus abençoe. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor Presidente, 
senhores Vereadores, Vereadora Alice Conrado, amigos ouvintes da Rádio Cultura que estão 
em sintonia neste momento. Em nome de Rochany saúdo a todos da Imprensa de Serra 
Talhada. Meu amigo Rincon, suplemento de vereador, meu primo Ciço bala, meu irmão 
camarada Gêja que está aqui presente; meu amigo Bodinho que conheço há tantos e tantos 
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anos e está aqui gratificando com a sua presença, graças a Deus hoje aqui na Câmara. Quero 
saudar e agradecer a minha amiga, ex-vereadora Vera Gama. Ah, Vera Gama, quanto tu faz 
falta aqui nessa Casa. Mulher guerreira de fibra, que levantou a bandeira na Delegacia da 
Mulher de Serra Talhada e hoje faz parte de uma secretaria que continua lutando pelas 
mulheres serra-talhadenses, contra a violência. Vera, você mora no meu coração e não paga 
aluguel, gosto de você demais, gosto de graça minha amiga. Quero saudar meu amigo Beleza 
que está aqui presente também, a Zé de Rosa, Dena e Lurdes, o velho Gilberto, Lula Tilibim 
lá em Caiçarinha da Penha; Pedro Bezerra e família, Gonzaga e família, Enoque lá na 
Cacimbinha de Caiçarinha. Aproveitar e dizer a Gonzaga que essa semana ainda vamos ajeitar 
o poço para que coloque água para sua comunidade. Quero saudar Antônio de Ananias, 
Orlando forrozeiro, Antônio de Silvino, a todo povo da Conceição de Cima de Caiçarinha. 
Meus amigos e minhas amigas, eu André Terto, escutando o seu pronunciamento que você 
disse que está abismado, que pensava que era uma coisa e é a outra. Eu como já vou fazer 
cinco anos aqui na Casa Legislativa, na Casa do Povo de Serra Talhada quero dizer a vossa 
excelência que a política é a arte de engolir sapo. Quem não aguentar arrocho não entre em 
política. Dizer a você que o povo lá de Xique-xique, para onde você pediu a quadra, pode ser 
que não seja penalizado, mas também a quadra não vai ser feita por que você pediu em seu 
nome. A estrada de Caiçarinha que eu pedi a Sebastião Oliveira quando estava do lado dele, 
no partido dele, pode ser que seja feita, mas não vai ser no nome de Rosimério de Cuca. Pode 
ter certeza disso. Mas o povo sabe, porque você cobrou, você pediu, e ela pode ser feita daqui 
a 30 anos, mas o povo vai saber que vai ser feita porque o Rosimério de Cuca pediu. Do 
mesmo jeito, se um dia sair a delegacia da mulher Vera Gama, o povo vai entender e vai saber 
que foi você que batalhou e lutou pela Delegacia da Mulher de Serra Talhada. Do mesmo 
jeito, eu digo O Expresso Cidadão, quando eu falo Expresso Cidadão está o nome de André 
Maio estampado em todo o pensamento do povo serra-talhadense. Pode ser feito daqui a 200 
anos, mas foi você que lutou, brigou e batalhou pelo Expresso Cidadão em Serra Talhada. A 
PE que liga Serra Talhada a Triunfo, meu amigo Zé Raimundo, e aqui eu quero agradecer ao 
Governador Paulo Câmara pela ordem de serviço que ele deu para essa PE. Mas quando eu 
estive lá em 2018, José Raimundo, foi para te dar uma força, que eu não tenho 
representatividade no Bom Sucesso e muito menos na Fazenda Nova, muito menos em 
Triunfo ou em Santa Cruz. Eu fui para te dar uma força, porque se essa PE sair do jeito que 
nós imaginamos, todo mundo de Serra Talhada, pode aparecer pai e mãe, padrasto, madrasta, 
tia e tio, pode aparecer quem aparecer, mas quem levantou a bandeira e levanta aqui da PE de 
Serra Talhada a Triunfo é a vossa excelência José Raimundo. Pode aparecer pai, padrasto, 
pode ser for, é você quem bate e é você quem pede. Aí quando sair eu vou parabenizar quem 
fez e vou lhe dar um abraço e dizer: Zé Raimundo, até que enfim seu sonho foi realizado. 
Quero dizer que eu não tenho palavras bonitas e nem mirabolantes para enganar o povo de 
Serra Talhada diante  do microfone, eu falo aquilo que o agricultor fala, eu falo aquilo que o 
povo entende. Meu amigo Gêja, Jaime Inácio, Cadê o roço da estrada de Santa Rita? Que 
tanto que eu falo aqui que o governador não tem vergonha na cara, que tanto você cobra e 
pede. Cadê Jaime Inácio? E aí vão esperar que morra mais e mais gente por falta de um roço 
na estrada, é uma vergonha para o governo do estado. Mas vamos para frente que um dia sai, 
Jaime Inácio. Agora sim, agora sim meus amigos, parece que agora não vai sair não, porque 
essa energia do cemitério de Caiçarinha, oh, energia difícil! Tu é doido! Cadê tu Júnior 
Cascavel que disse que no dia 30 ia me dar uma posição? Fale para o povo, fale para mim que 
eu digo para o povo que você não vai fazer que é melhor. E aí eu já pedi à prefeita Márcia 
Conrado, eu vou pedir de novo, e pedir, e pedir, pois água mole em pedra dura, tanto bate até 
que fura. Um dia sai, porque o povo me cobra e eu venho aqui para cobrar do Executivo para 
fazer. É vergonha Vera Gama, não ter energia no cemitério de Caiçarinha, com uma 
população de 5000 habitantes na região, é maior do que Calumbi e não tem energia, é 
brincadeira uma coisa dessas. Quero aqui falar para os amigos da Conceição de Cima que 
mais uma vez, que a estrada que liga Conceição de Cima a capela lá das Areias vai ser feita de 
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novo. O Hora Extra fez, depois da pandemia não foi feita, onde é celebrada uma  missa todo 
ano. Falei com a prefeita Márcia Conrado, e aí eu quero agradecer de coração, pois ela disse 
que é para fazer e fazer bem feita, e vai ser feita com certeza. Dizer a todos vocês por último, 
quem quiser ficar com raiva de mim pode ficar, mas nós estamos numa democracia e aí eu 
fico rindo com as palhaçadas do presidente Bolsonaro. Rapaz é muita coincidência, no dia de 
uma votação de voto impresso meio mundo de tanques desfilando em Brasília. Vão explodir o 
Congresso Nacional é? Só se for, é muita coincidência. E aí eu procuro, Cadê os melhores do 
Presidente Bolsonaro? Esse homem é um louco, ele calado é bom, agora quando fala 
realmente é um desastre. Pode vir voto impresso, expresso, pode vir importado e exportado, 
pode vir o que vier. Eu só queria passar com uma urna debaixo do pé de umbuzeiro, chupando 
umbu, tomando uma latinha de pitú e votando 13, 13, 13, 13, 13 e 13. Quando ela fizesse plim 
lim lim, eu dizia: arrocha Lula. Meu nome é Trabalho e o apelido é Hora Extra. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Nailson da Silva Gomes. Bom dia 
a todos e todas! Quero cumprimentar os colegas vereadores, em nome da pessoa do nosso 
Presidente Ronaldo de Dja e da Vereadora Alice Conrado. Quero cumprimentar e parabenizar 
minha amiga Vera Gama, ex-vereadora, e hoje na luta das políticas de violência contra 
mulher. Vera, eu quero lhe parabenizar pela belíssima ação de ontem na Blitz, no trânsito 
Serra Talhada, conscientizando a respeito do crescimento da violência contra mulher. E dizer 
que estamos na luta pela Delegacia da Mulher, essa luta incessante que você vem travando 
aqui. Em esse nome, quero parabenizar toda a equipe da secretária, a amiga Cíntia, que é um 
prazer tê-la aqui com a gente, e o Nivaldo César e sua esposa. Quero  meu amigo DJ Rincon. 
Seja bem-vindo, Rincon, a esta Casa. Cumprimentar, o Beleza, o João Antunes, a imprensa 
aqui, em nome de Rochany, enfim, sintam-se todos cumprimentados. Mandar também um 
abraço aos ouvintes da zona rural. Inicialmente, senhor presidente, quero estender nossos 
sentimentos ao Célio Antunes e toda a sua família pela perda da sua irmã Márcia Antunes no 
dia de ontem, acometida do covid. Márcia que a tia do nosso procurador aqui da Casa, o Caio 
Antunes. Quero estender meus sentimentos e que Deus possa confortar a todos nesse 
momento de dor. Quero cumprimentar o nosso amigo Zé Dida, que está nos acompanhando 
de casa. E falando a respeito do Covid, Vandinho, ontem curiosamente estive com a secretária 
e esses dados que você passou aqui para a população sobre a vacinação em Serra Talhada é 
um dado que nos preocupa muito, pois na faixa etária de pessoas de 40 a 49 anos, a 
quantidade de pessoas que recusam a vacinação são mais de 600 pessoas que não vacinaram. 
E isso é preocupante, André, porque é justamente as pessoas que estão ocupando hoje os 
leitos. Embora tenha reduzido muito essa questão, é preocupante. No último sábado, foi 
anunciada a chegada da Jansen. São quase 6 mil pessoas acima de 18 anos que estavam 
cadastrados para essa vacina, mas só chegaram 30 doses. E aí o que preocupa muito não é a 
quantidade de pessoas vacinadas, mas sim a quantidade de vacinas que chegam aqui, porque 
Serra Talhada, da quantidade que chegou até sábado, tinha 95% das doses que chegaram já 
tinham sido aplicadas. Então é preocupante essa questão da recusa. A gente já comentou na 
sessão passada que muita gente, por conta da reação na primeira dose, está tentando não tomar 
a segunda. Mas como disse o Mané, a vacina boa é a que está no braço. Então fica aí o alerta 
para que as pessoas realmente percam o medo e que possam procurar as unidades para que 
possam estar se vacinando, à medida que cheguem essas doses aqui para o município. A 
primeira dose, como Vandinho falou, tem um alto índice, 74%, praticamente todos, André, já 
tomaram a primeira dose. E a dose única e a segunda dose já foram tomadas 19% e vai para 
quase 20% no final desta semana. Então a gente espera que realmente as pessoas procurem se 
imunizar. André, eu quero lhe parabenizar, mais uma vez, pela sua luta, assim como a luta de 
Vera, e pela grandeza de reconhecer que, independente de quem traga qualquer coisa que 
venha beneficiar a população, o importante é que saia. Não é justo que quem brigou e quem 
lutou seja esquecido, mas o intuito maior, como você bem falou aqui, é reconhecer que o 
esforço de todos faz com que as coisas cheguem aqui. Então quero lhe parabenizar, pois sei da 
sua luta que você trava com a questão do Expresso Cidadão de muito tempo. Inclusive nós 
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estivemos em Recife em 2017, se não me falha a memória. O Vereador Nailson da Silva 
Gomes concede um aparte ao  Vereador Carlos André Pereira de Souza. Em 2017, estava 
eu, você, Manoel Enfermeiro e Antônio de Antenor com o Deputado Ossesio, na época, e com 
o Secretário de administração de Chara. O Vereador Nailson da Silva Gomes retoma a 
palavra. Então quero dizer a você que fique tranquilo com relação a isso. Só reforçar, 
Vadinho, sua fala, com relação a buscar recursos. Eu acho que é inevitável as pessoas não 
reconhecerem que o Luciano foi quem mais captou recursos em toda a história de gestão aqui 
em Serra Talhada. Embora seja de esquerda num governo que é de direita, ele tem um bom 
trânsito, como ele disse lá no seu plano de governo que iria construir uma estrada de Serra 
Talhada à Brasília. Isso foi comprovado, inclusive hoje independente de estar na gestão, ele 
não cansa de estar dialogando, ajudando não só Serra Talhada hoje, mas também, em torno 
aqui, ele tem ajudado vários prefeitos a captar recursos. Então acho que independente de 
qualquer coisa a população reconhece e a gente fica feliz que ele possa está pensando não 
somente em si, mas, como um monstro em Serra Talhada, vem pensando nos menos 
favorecidos. Então a gente quer parabenizar a luta incessante dele e torcer que ele possa está 
trilhando um caminho que possa ajudar muito mais não só Serra Talhada, mas todo Estado. 
Por fim, quero agradecer ao governo de Serra Talhada, a Prefeita Márcia que, juntamente com 
a Secretaria de Obras, tem executado vários orçamentos aqui na cidade graças a emendas 
captadas pelo ex-prefeito e ela também, agora na sua gestão. Espero que o quanto antes a 
gente possa ter uma cidade que talvez seja umas das cidades do interior mais pavimentadas na 
sua história. E aí isso é tudo fruto de saber usar bem o erário público. Eu acho que o intuito de 
nós que somos eleitos para fiscalizar e acompanhar de perto, e não adianta acompanhar 
somente aqui na Tribuna, tem que acompanhar de fato. E aí lamentavelmente a gente vê as 
pessoas cobrando, buscando, mas na hora de fiscalizar e olhar não vão, preferem vir criticar e 
dizer que a obra está sendo mal executada. Mas talvez nós que sejamos falhos na execução, 
pois poderíamos, gente, estar lá mais presente na hora da execução e talvez alguns problemas 
que enfrentamos poderiam ter sido evitados. No mais, quero agradecer a oportunidade de 
poder mais uma vez estar aqui e dizer que estou sempre à disposição. Um bom dia a todos. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Antônio Dionizio da 
Silva. Bom dia a todos! Gostaria de saudar a todos os meus colegas vereadores em nome do 
Presidente da nossa Casa Ronaldo de Dja e da Vereadora Alice Conrado. Gostaria também de 
saudar a todos que estão aqui presentes em nome da ex-vereadora Vera Gama. Quero lhe 
parabenizar também Vera, pelo seu trabalho que você vem realizando. Gostaria também de 
mandar um grande abraço para a secretária Karina Rodrigues, também  para meu amigo 
Robson Mariano, Fabinho do sindicato, o presidente do Sindicato dos Agricultores Rurais, um 
grande guerreiro. Um abraço é para Dona Buruca na Lagoa da Pedra, também para Dilma e 
Rosilene no Maxixeiro, para meu pai na Melancia, e no nome dele quero abraçar todos os 
moradores da Melancia. Quero mandar também aqui um grande abraço para meu amigo 
Sérgio na Cagep, Danilo Pereira no Bairro Vila Bela. Bairro no qual eu estive hoje 
acompanhando os trabalhos de recuperação das praças.  Quero parabenizar nossa prefeita 
Márcia Conrado pelos trabalhos que vem realizando por lá, com o acompanhamento também 
da coordenadora Eliane Cordeiro. Também quero mandar um grande abraço aqui para meu 
amigo Tonhão na Fazenda Salgadinho e também um grande abraço para meu amigo Chuto e 
Egildo no Poldrinho. Gostaria de agradecer neste momento, a Deus pela vida. Bom pessoal, 
eu gostaria de falar um pouco sobre uns trabalhos grandiosos que aconteceram na época do 
ex-prefeito Luciano Duque. Eu sei que com tantas viagens que ele foi a Brasília, no início era 
muito criticado, mas foi onde ele conseguiu muito recurso e ajudou muito para o 
desenvolvimento da nossa cidade. Então, ele é um guerreiro, um cidadão de bem, que a gente 
sabe que ele não parou de correr atrás de coisas que tragam benefícios para nós serra-
talhadenses. Quero parabenizar também nossa prefeita Márcia Conrado, que eu tenho andado 
em cada bairro de Serra Talhada e a gente vê sempre acontecendo as obras, sejam calçamento, 
saneamento, reforma de praças, uma diversidade de serviço que está sendo prestado em nossa 
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cidade. Mas eu como agricultor, filho de agricultor, também tenho um pedido especial para 
fazer à nossa prefeita Márcia Conrado e ao ex-prefeito Luciano Duque, que é com a questão 
da área rural. Não quero dizer que está no abandono, mas a gente sabe que hoje só existem 
dois órgãos que continuam dando atenção especial ao homem do campo, a homens e mulheres 
do Campo, que é o governo do município que já vinha desde da época do Luciano e agora 
com Márcia Conrado que continua dando o suporte a homens e mulheres do campo; e o outro 
que é o Sindicato de Agricultores Rurais que a gente sabe o grande esforço que Fabinho e 
equipe, e os demais que fazem o sindicato fazem para quem tenha um suporte para homens e 
mulheres do campo. O pedido que eu quero fazer nesse momento é que tenha uma 
exclusividade, possa programar depois uma viagem Doutora Márcia juntamente com Luciano 
irem até a Brasília e que possa dar exclusividade a assuntos de interesse de homens e 
mulheres do campo, que possa trazer máquinas patrulha mecanizada, possa trazer mais poços 
para matar a sede do homens e mulheres do campo; que possa trazer mais barragens de 
pequeno porte, porque são as coisas que eles mais necessitam que é questão de água e de 
estrada. Então é esse assunto que eu precisava abordar hoje e que espero que logo mais a 
gente tenha boas notícias, se Deus quiser, porque os homens e mulheres do campo com 
certeza, nesse momento o que mais necessitam são esses dois assuntos. Então quero agradecer 
a cada um de vocês, que Deus nos abençoe e até a próxima. Por questão de ordem, o 
Vereador Nailson da Silva Gomes retoma a palavra. Antes do colega China acordar a 
tribuna eu queria falar, que esqueci na minha fala, uma preocupação que eu acho que a gente 
já tem que começar a ter, a gente sabe que o Hospital Eduardo Campos tinha um objetivo 
aqui, graças a Deus ele foi tornando o Hospital de Campanha, mas com a baixa aí da questão 
do covid, Vandinho, nós já temos que começar a cobrar de fato a conclusão do hospital, 
porque a gente tinha a proposta de ter um Hospital Regional aqui e o Hospital Agamenon 
seria tornado em maternidade, a gente sabe da questão do nosso sofrimento com as mulheres 
que vão ter meninos aqui e ali se tornar um Hospital Maternidade, então eu acho que a gente 
tem que começar a cobrar essa questão da conclusão do Eduardo Campos. Obrigado 
Presidente! O Presidente Ronaldo Romão de Souza passa a palavra ao Vereador Wallace 
Kleyton Caboclo. Bom dia a todos e a todas! Por questão de ordem o Vereador Fabrício 
André Magalhães Terto retoma a palavra.  Eu também esqueci e vou pedir um apelo aos 
vereadores que tenha seus Deputados, que pensam a eles uma emendazinha para o 
HOSPAM,  vamos se juntar, vamos pedir, se cada deputado que a gente vai apoiar mandar 
cem mil, duzentos mil, vai desafogar o HOSPAM para a população de Serra Talhada. 
Obrigado! O Vereador Wallace Kleyton Caboclo retoma a palavra. Bom dia a todos e a 
todas! Senhor Presidente, colegas Vereadores, Vereadora Alice Conrado, registrar a presença 
aqui da Ex-Vereadora Vera Gama que hoje ocupa um cargo no município que tem se 
destacado a cada dia que passa na luta em defesa das mulheres. Registrar a presença aqui do 
meu amigo Bodinho, esse grande guerreiro que ressurgiu das cinzas, e está aí de cabeça 
erguida com sua família. Quero aqui parabenizar, ontem fez 15 anos que foi criada a Lei 
Maria da Penha, aproveito para enfatizar que ontem, dia 9 de agosto, faz 15 anos da Lei Maria 
da Penha e a Secretaria Municipal de Assistência e Cidadania Carina Rodrigues, realizou uma 
blitz educativa ao Dia Mundial de Combate à Violência Contra a Mulher, um ato muito 
interessante nas ruas, distribuindo panfletos, então fica aqui meus sinceros agradecimento pela 
ação da Secretaria e parabenizo a todos da equipe que estava em todos os semáforos da 
cidade, então parabenizo, Vera Gama, em seu nome a todos que ontem fizeram essa ação. 
Outra questão aqui que me deixou muito triste, é a respeito da ONG 4 Patas, que é uma 
guerreira a nossa Presidente Dani Epaminondas que tem brigados por esses bichinhos aí, que 
não tem muitos olhares da população porque são inocentes e não fazem mal a ninguém, mas 
pelo menos tem uma guerreira que nem a amiga Dani que está lutando. Então nesse último 
final de semana a companheira Dani Epaminondas fez um relato de que estão para ser 
despejados do abrigo da ONG 4 Patas, que até dezembro vão ter que desocupar o abrigo ONG 
4 Patas porque o empresário pediu a casa. Então quero aqui dizer a amiga Dani que vou 
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abraçar essa causa junto com você, que você não vai ficar no relento e pode ter certeza que 
nós vereadores faremos o que puder para ajudar a ONG, nós vamos estar de cabeça erguida 
para poder ajudar esses animais inocentes. Por último, quero aqui mandar um abraço para o 
Ex-Prefeito Carlos Evandro que hoje completa 68 anos de vida, que Deus abençoe o senhor e 
obrigado por tudo e um bom dia a todos! Por questão de ordem o Vereador Rosimério 
Luiz Alves da Costa retoma a palavra. Quero pedir perdão aqui ao meu amigo Pinheiro e 
André Maio, a gente esteve nesse final de semana, inclusive Vossa Excelência esteve lá 
também no São Miguel, para campanha de vacinação das pessoas lá de São Miguel, e eu 
quero agradecer de coração ao amigo André Maio e ao amigo Pinheiro pela recepção que nós 
tivemos lá naquela região. Valeu meu irmão. Da próxima vez pode me convidar de novo que 
eu vou, fome eu não passei não. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. 
Desde já quero parabenizar meu amigo, o Ex-Prefeito Carlos Evandro, que a gente sabe que 
independente de política a gente tem uma história, tive o privilégio de ser vereador por dois 
mandatos junto e sei do trabalho que ele fez por Serra Talhada, independente de política ele 
vem atendendo aquelas pessoas que o procuram na parte da medicina. Meus parabéns! Fique 
com Deus e que Deus lhe dê muitos anos de vida. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Bom dia a todos e todas! 
Senhor presidente, colegas vereadores, Vereador Alice. Eu quero saudar o amigo Rincon, 
Relisionário, meu amigo João Cândido, meu amigo Nivaldo Oliveira. Quero agradecer sua 
presença, Nivaldo. É uma honra, Nivaldo, pois você é uma pessoa que acompanha todas as 
problemáticas e ações de Serra Talhada através do rádio, mas você veio aqui conferir de perto 
a nossa sessão. Quero saudar os assessores desta Casa, meu amigo Chocolate, Vera Gama. 
Quero lhe parabenizar pelo momento, Vera Gama, que você vem aí com essa campanha, você 
e suas colegas da secretaria. Pode contar com a gente nessa campanha do Agosto Lilás, onde 
se combate à violência contra mulher. Peço aos homens que gostam disso que tenham mais 
respeito, porque é um ser humano, é aquela pessoa que cria os nossos filhos que a dona de 
casa, enfim. Mesmo que haja algum motivo, mas isso é momentâneo e não se resolve com 
violência. Então quero pedir a todos os homens que às vezes agridem as mulheres que o 
caminho não é por aí. Quero mandar um abraço para minha família na Fazenda São Miguel e 
toda a região, homens e mulheres do campo, minha amiga Rochany, que aqui está nos 
transmitindo pelo Facebook, ouvintes da Rádio Cultura. Inicialmente, senhor presidente, eu 
quero estender minhas condolências, meus sentimentos, à família Antunes pelo falecimento 
da inesquecível Márcia Antunes, irmã do amigo Célio e tia do nosso assessor  jurídico daqui, 
o Caio Antunes. Então eu quero aqui prestar meus sentimentos a todos e também a todos 
aqueles que já perderam seus entes queridos de ontem para hoje pelo a covid ou por outra 
enfermidade quero prestar meus sentimentos a todas essas famílias. Quero parabenizar ao 
médico e ex-prefeito Carlos Evandro que hoje é o seu aniversário. Dr. Carlos, um abraço e 
que Deus lhe dê muitos anos de vida, muita paz e muita saúde. E quero dizer a você, André 
Terto, que independentemente de sua posição política, eu conversando com o deputado, ele 
disse que a quadra está mantida lá no xique-xique, que foi prometido aquela comunidade onde 
é bem habitada, Nailson, você que é de lá da região. Agora é só questão de esperar o edital. 
Não poderei dizer que tem também uma liberada para Fazenda São Miguel a pedido meu, 
quando vai começar, mas acreditamos que desse ano para início do vindouro isso seja feito. E 
quem ganha é a população independentemente de quem pediu. Viu, André? É uma coisa dele 
e eu acho que é por aí. Quero também agradecer a presença da prefeita e da secretária de 
saúde Lisbeth lá na fazenda São Miguel, na comunidade de São Miguel, no posto onde atende 
toda a região, através dos agentes saúde, e também a presença dos amigos André, Ronaldo, 
Romero do Carro de Som, Zé Raimundo e Rosimério que foram conferir de perto a alegria e a 
presença em quase 100% dos convocados para receber essa vacina. Então fiz questão de 
convidar como também o André, a prefeita e a secretária para conhecer de perto a realidade da 
Fazenda São Miguel. Foi a primeira vez que a secretaria de saúde esteve lá e vocês foram 
recepcionados lá na casa do meu irmão e também da Cleonice, que é uma parente casada com 
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meu primo. Quero mandar um abraço para todos eles, para Paulão e toda a comunidade por 
ter recepcionado essas pessoas que têm contribuído para o nosso município. E não poderia ser 
diferente eu, como filho da terra, está lá marcando presença. E aí, André, já foi encaminhado. 
Falei  tanta com a Prefeita como a Secretária de Saúde para a vacinação próxima aí para quem 
tem a partir de 20 anos e aqueles que ficaram sem vacinar e já a partir de 20 anos. Não 
marcamos data, mas ficou encaminhado, falei pessoalmente com elas para que aquela região 
não ficasse fora. Não só São Miguel, mas também outras regiões que não tiveram o 
atendimento, como Serrinha, Poço da Cerca. Fiz esse pedido, deve estar tendo uma 
programação em outras localidades onde não estavam sendo atendidos na Zona Rural. 
Precisa-se ser feito uma programação porque a população muitas vezes não tem condição de 
se cadastrar ou vir pagando passagem e também vir se aglomerando em cima de carro. Então 
nossos agradecimentos e vamos aguardar a próxima vacinação. Quero aqui também agradecer 
ao Deputado Fabrício Ferraz, assim como o Jaime, o Antônio. Foi solicitado uma ensiladeira 
na Fazenda São Miguel, que não vai atender só São Miguel, mas todas as comunidades da 
região. Você agricultor que precisar para fazer sua ensilagem para seus animais está chegando 
hoje uma ensiladeira que vai ficar lá na comunidade, mas atenderá toda a região ou outra 
Associação que nos procurar. Isso é bom. Também foi solicitado uma ambulância já a tempo. 
Estamos aguardando esse momento. Como também o nosso Deputado Sebastião Oliveira, 
com a questão de um trator, em que estamos aguardando, e a melhoria das estradas. Outras 
coisas também virão daqui para frente se Deus quiser. Então aqui fica minha fala, fica aqui o 
meu apreço a todos os serra-talhadenses e que em breve, com certeza, através das mãos do 
Deputado Sebastião, isso virá. E aí, Nailson, eu estou com você na questão da gente cobrar a 
questão da conclusão do Eduardo Campos, que é muito importante, é um hospital referência. 
O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador José Jaime 
Inácio de Oliveira. Eu quero parabenizar o Dr. Carlos, muitos anos de vida a ele. O 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Por hoje é só isso, então tenham 
um bom dia, boa tarde já, e fiquem com Deus! Por questão de ordem, o Vereador Evandro 
de Sousa Lima retoma a palavra. Presidente, eu estava ouvindo aqui as palavras do 
Vereador Nailson Gomes, e eu esqueci de falar na Tribuna que segunda-feira está marcada 
nossa reunião lá em Recife com o Secretário de Saúde do estado André Longo e nós vamos 
levar essa reivindicação Nailson, como o hospital vai ter que ser desativado, enfim, cobrar 
melhorias para o HOSPAM, que vai tornar-se um Hospital Materno Infantil aqui no 
município, a agilidade na entrega do Hospital Eduardo Campos e cobrar também do Governo 
do Estado com o secretário de saúde, as duas ambulâncias para o HOSPAM. Cobrar que o 
Hospital Agamenon Magalhães e o Hospital Eduardo Campos, que já é administrado por uma 
OS, uma instituição filantrópica, que o HOSPAM seja também administrador por uma OS. 
Então nós vamos ali buscar melhorias. Formamos essa comissão parlamentar, o nosso 
presidente formou essa comissão parlamentar, que está indo lá a Recife, eu, o presidente 
Ronaldo de Dja, o vereador André Maio e o Vereador Gin Oliveira. Deus abençoe! O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da 
Silva Oliveira. Bom dia senhor presidente. Bom dia amigos ouvintes da Rádio Cultura e 
amigos que nos acompanham pelo Facebook. Eu quero cumprimentar aqui os amigos 
presentes, em nome da ex-vereadora e hoje secretária Vera Gama, que tem continuado a sua 
luta em defesa da mulher. Eu tenho certeza Vera, que quanto a Delegacia da Mulher, quando 
essas lutas suas, eu vou até antecipar o assunto, pois eu tinha deixado por último essa pauta 
sobre sobre paternidade, sobre ser pai de obras, eu acho que é algo muito complexo. Eu estava 
comentando ontem com o amigo André Maio, que eu tenho visto a preocupação dele a 
respeito da questão do Expresso Cidadão. Nessa obra da PE 365 a gente tem visto diversos 
pais, diversas pessoas fazendo aí uma mídia que conseguiu e eu acho que independente disso, 
de fazer mídia ou não, o importante é que a obra vai vir e que vai beneficiar diversas pessoas. 
Eu acho isso muito pequeno, a gente se apegar a isso de ser pai, de ser tio, enfim, eu acho que 
o importante é que o governo entenda que ele tem a obrigação de melhorar a vida das pessoas, 
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que o direito de ir e vir seja melhorado. Como o amigo Rosimério de Cuca falou, todas as 
pessoas, todos serra-talhadenses, vão ser beneficiados, porque de uma forma direta ou indireta 
utilizam a pé 365. A gente viu a luta do Vereador Zé Raimundo, eu vi também a luta do ex-
prefeito Luciano Duque e de Rodrigo Novaes, até do próprio Sebastião Oliveira, só lamento 
porque quando ele esteve como secretário ele teve a oportunidade de fazer e fez alguns tapa-
buracos, mas enfim, passou e ele também teve a boa vontade. É impossível a Delegacia da 
Mulher vir aqui e a gente não lembrar da luta de Vera Gama. Mas eu acho que a população 
sabe acima de tudo, cada um que use a sua consciência da melhor maneira possível e que a 
gente possa realmente ser contemplado com essa obra. Quero falar também aqui, na verdade 
não é nem falar, é ratificar aqui que algumas pessoas não entenderam e me perguntarem sobre 
a reforma, sobre a recuperação da estrada de Luanda. O próprio Jaime me explicou que 
realmente a estrada de Luanda foi feita, só que a estrada do São Lourenço realmente está por 
fazer. Estava conversando há pouco tempo com Márcia, por sinal ela mandou um abraço para 
todos vocês vereadores e disse que está nos ouvindo, ela disse que vai ser feita sim do São 
Lourenço. Que o pessoal começou hoje, foi uma equipe para lá, a equipe do patrulha 
mecanizada, eles estão iniciando em Caiçarinha da Penha e tem outra aqui também na região 
de Santa Rita. Então vai ser feita toda a região da zona rural, a princípio está priorizando os 
distritos. É bom que as pessoas entendam que vai ser feito de uma forma geral, mas os 
distritos por ser mais populoso, eu acredito que tem que ser realmente priorizado nesse 
momento. Eu não poderia também deixar, Pinheiro e André Maio, de parabenizar vocês dois 
pela ação da Secretaria de Saúde lá no São Miguel. Fiquei feliz quando eu vi vocês dois sem 
defender lado político, vocês dois comemorando, almoçando, não sei se almoçaram juntos, 
mas eu vi que vocês estavam lá juntos e eu fico feliz. Então assim, isso prova que a gente tem 
maturidade política para no momento certo saber diferenciar o que é lado A ou lado B, e 
realmente estar do lado das necessidades do povo. Então, parabéns a todos, parabéns Dona 
Lisbeth e Márcia Conrado por estar presente e ter um olhar diferenciado para o homem da 
zona rural. Parabenizar também o Governador e a secretária Fernanda Batista por ter 
destravado a PE 365, que liga Serra Talhada a Triunfo, como eu acabei de frisar. E não 
poderia deixar também, Vera, de frisar sobre o Centro Especializado de Atendimento à 
Mulher Francisquinha Godoy, que nós temos aqui o número do telefone que é o nº 9 9610-
5152. Como aqui nessa publicação mesmo diz: “Sou sertaneja, sou arretada e não aceito 
violência.” Nós vimos recentemente, eu até falei da Tribuna aqui, o que aconteceu com DJ 
Ivis, um cara renomado, Ronaldo, com todas as músicas deles nas plataformas digitais em 
primeiro e hoje o cara está aí realmente preso. Que ele sirva como exemplo, pois estava 
agredindo sua esposa. Eu não concordo de forma alguma com qualquer tipo de agressão. Não 
concordo, eu acho que se ele não estivesse satisfeito com relacionamento, ele teria que ter 
terminado. Eu não concordo com o que ele fez com ela, mas que sirva como exemplo para 
você não bata, porque além de ser uma forma covarde e a mulher já sofri tanto. Eu estou 
vendo agora a minha esposa grávida e eu estou vendo a dificuldade que ela passa, o carinho 
que ela tem com o filho, para futuramente você ver o homem se voltar contra mulher. Então 
que isso realmente seja banido da sociedade, pois uma mulher realmente não merece ser 
espancada nem agredida verbalmente. Quero parabenizar também o amigo Luciano Duque, 
ex-prefeito. Eu tenho  acompanhado ele e realmente eu tenho visto ele andando pelos quatro 
cantos do estado de Pernambuco. Quero dizer a ele que sinta-se acolhido, Luciano, por nós, 
por todos nós de Serra Talhada e continue suas andanças pelo Pajeú, pelo Sertão Central, pela 
capital Pernambucana, porque seu legado, aqui dentro da nossa cidade, jamais vai ser apagada 
e vai ser destruído. Você construiu a sua história, você construiu o seu nome, você construiu o 
seu grupo político. Então pode ter certeza que, no momento certo, nós serra-talhadense 
seremos gratos a tudo que vossa excelência fez por nossa cidade. Quero também destacar o 
empenho da nossa Prefeita Márcia Conrado na reforma das praças. Nós temos visto diversas 
digitais influencers, diversas pessoas realmente divulgando de uma forma muito linda o 
viaduto, a Avenida Afonso Magalhães, a praça do Ipsep, a praça do Mutirão, a AABB, o Vila 
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Bela, ali no Poço Quatro. Então isso mostra que ela tem compromisso com o povo de nossa 
terra e essas praças realmente vão se tornar espaços de convivência, onde as pessoas podem 
realmente nos finais de dias, nos finais de tarde e nos finais de semana tornar esses espaços 
realmente mais agradáveis e que realmente a gente possa se reunir com a família. Quero 
também aqui reforçar o convite da Secretaria de Esporte a respeito da abertura do o primeiro 
circuito de vôlei, que será hoje às 19 horas lá na praça da AABB. Eu convido a todos que 
possam realmente prestigiar, inclusive convido aqui a bancada, os pares, para que se possam 
fazer presente às 19 horas para que a gente possa prestigiar. Serra Talhada é uma cidade que 
vem crescendo bastante na prática esportiva, em especial, na prática de vôlei. Quando fui 
Secretário de Esporte realizei por duas vezes um circuito de vôlei. Serra Talhada e vai ser 
agraciada com ciclofaixas. Era uma cobrança que eu tive com o pessoal que sempre me 
cobrou os ciclistas aqui. Então Serra Talhada vem se transformando em passos largos como a 
capital dos esportes. Quero também, Ronaldo, agradecer ao Deputado Gonzaga patriota, pois 
nós mesmo estivemos com ele, ele atendeu o seu pedido, o meu pedido, no empenho da 
liberação de emenda parlamentar de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), a qual 
vai ser destinada para o Estádio Nildo Pereira de Menezes. Estádio esse que é muito 
importante, pois historicamente é a maior praça de esportes aqui na nossa cidade, o qual o 
secretário licenciado que eu estou aqui, o Nailson Gomes, vinha e tenho certeza que vai 
continuar empenhado na recuperação daquela praça porque sabemos que ali realmente é 
muito importante para todos nós. E também quero dizer que hoje só deu Vera Gama, pois a 
gente está aí para aprovar um projeto que é da zona lilás, que, de uma certa forma, mostra o 
compromisso do governo com uma mulher, em que vai ser destinado a um percentual, se eu 
não me engano, de 20% ou 2%, que é equivalente a 20%, que a prefeitura tem por direito da 
zona azul, para que possa ser voltada para projetos realmente que beneficia a mulher. Então 
isso mostra que você vem conseguindo mostrar o seu trabalho, isso mostra que a Márcia tem 
compromisso e eu tenho certeza que a gente só tem a ganhar. Então os pares aqui, os amigos, 
se puderem realmente estacionar, tirar uma foto futuramente lá, mostrar que quer se engajar 
nessa campanha, porque realmente a gente só tem a ganhar. Sem mais, presidente, meu muito 
obrigado e tenham todos um bom dia. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a 
palavra. É verdade, Gin. O Deputado Gonzaga Patriota esteve aqui na quinta-feira e me ligou 
quando eu estava com você. A gente lá na casa do sogro dele e, Nailson, ele conseguiu 
destravar R$250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para reforma do Pereirão. A gente 
sabe que a gente precisa muito mais, mas é coisa que pode já dá continuidade. E também, 
naquele momento em que estive com o Deputado Gonzaga Patriota, a gente conversando e 
pedindo também um apoio ao campeonato de bairro que a gente faz aqui em Serra Talhada. 
Quero agradecer até ao Robério e meu irmão Adilson, que a gente vai começar agora em 
Janeiro, pois por causa do covid a gente deu uma recuada, mas em janeiro a gente já está 
retornando esse campeonato de bairro, em que a gente atende a todos os bairros de Serra 
Talhada. E eu falando com ele no momento e pedindo que ele colocasse pelo menos uma 
emenda direto do Ministério do Esporte em Brasília e ele colocou R$50.000,00 (cinquenta mil 
reais), o que eu acho que foi uma boa ajuda. E ele disse: “Na hora que eu colocar a emenda e 
que estiver pronta, porque eu quero para 2022, você prepara o projeto e me envia.” E a gente 
só tem que agradecer, agradecer porque a gente está investindo nessa juventude e sonha um 
dia fazer crescer a cada dia que passa mais o esporte  de Serra Talhada. Por questão de 
ordem, o Vereador Nailson da Silva Gomes pede a palavra. Ronaldo, eu acho que esse é o 
objetivo, pois quando a gente se une, todos dão as mãos, quem ganha é a cidade. Essa 
emenda, Gin, inclusive já é uma emenda em que o projeto já está pronto, que é a questão da 
arquibancada. Você, enquanto ex-secretário, sabe muito bem como anda esse projeto. E, com 
a liberação, a gente já dá um ponta pé grande para parte dessa reforma, que a gente sabe que 
precisa de muito mais , mas já é um começo. E, Ronaldo, acho que esse seu projeto que você 
tem dos campeonatos dos bairros já é um projeto consolidado. E, independentemente, eu, 
quando estava na secretaria, a Prefeita Márcia já tinha como plano de trabalho nosso o apoio, 






